



Gyulakeszi, Csobánc-hegy (Csobánc vár)

már nem látszottak, a templom tégláit elhordták. Közeliében, az óbiródi halastó K-i sarkánál, a biródi erdészház felé vezető út partjában Torma István 1963-ban egy középkori ház profilját figyelte meg. Március 23-án a kb. 2,5–3 m magaspartban én is átvágtam középkori objektumot azonosítottam, belőle egy középkori cserépet és paticsokat gyűjtöttem. Több átvágtam objektum a partban nem jelentkezett. A part fölött meredek mélyút indul a dombtetőre, amely talán kapcsolatban áll a keresett középkori falu- és templomhellyel.

Munkatárs: Czövek Attila (WMMM).

K. NÉMETH ANDRÁS

**112. Gyulakeszi, Csobánc-hegy (Csobánc vár)
(MRT 1. 14/3 lh., KÖH 7998)
(Veszprém megye) Kú**

A 2011. július 2–13. között végzett szondázó tervásatás a Csobánc Váraért Alapítvány szorgalmazása és finanszírozása által több éve tartó műemléki állagmaggóvás-helyreállítás és kutatás részét képezte. A munka során kb. 6×7 m alapterületen kitisztítottuk az öregtorony belsejében a még meglévő törmelékét. Így az öregtorony belső részét mindenütt a korábban elért szintig (373,28 m) tisztítottuk ki.

Az öregtorony Ny-i előterében egy 10 m hosszú és 5 m széles szelvényt nyitottunk. Ebben feltártunk egy a toronyhoz kapcsolódó, eddig ismeretlen és törmelékkel fedett, 16–17. századi, téglapadlós, kőfalú helyiséget. A helyiség szabálytalan alaprajzú, (minden oldala eltérő hosszúságú), K-i falát az öreg-

torony Ny-i fala alkotja, DK-i sarkában cserépkályha-alapozás kőből falazott maradványa maradt meg. A helyiségtől DNy-ra egy lépcsőfeljáró kezdetét is kibontottuk. *(Az illusztrációt lásd fent!)*

A feltárás során mintegy 45 faragott kő került elő.

A feltárt területet geodéziai felmértük és beszinteztük.

RAINER PÁL

**113. Hajdúböszörmény, Bocskai Tsz sertéstelep
(KÖH 58981)
(Hajdú-Bihar megye) U, Sza**

A lelőhely a város DNy-i határában, a Hajdúböszörményt Balmazújvárossal összekötő műút D-i oldalán található. A lelőhely régészeti szakfelügyelet során vált ismertté, amikor a létesítendő terménytároló területén a gépi földmunkákkal néhány sötét objektum feltárását észlelték. A feltárást 2011. július 18. és augusztus 5. között végeztük.

Az 1218 m²-nyi területen egy szellősen elrendezett római császárkori szarmata települést és néhány őskori (neolitikus) települési objektumot tártunk fel. A lelőhely meglehetősen leletszegény volt, a hasonló korú települések leletmennyiségétől messze elmaradt. A nagy méretű neolitikus kút és gödör a feltárt terület magasabban fekvő K-i részén helyezkedett el, valószínűleg a többi objektum is ebben az irányban keresendő, a mai műút alatt, ill. annak az É-i oldalán.

A szarmata település objektumai zömét szintén a dombháton találtuk, egy nagyon látványos, a szelvény hosszanti átló-